

桂林经开区「家人式」服务

去年新培育十家规模工业企业,总数达七十四家

助企业高质量发展

本报讯(记者徐莹波)记者从桂林经济技术开发区管委会获悉,近年来,经开区通过建立“家人式”企业服务机制,为园区企业提供贴心优质服务,切实解决企业复工复产、加快发展以及项目建设过程中存在的各种难题,助力企业转型升级,有力推动企业高质量发展。据统计,2019年,经开区新培育新桂林、深科技等10家规模工业企业,规模工业企业总数达74家,较经开区成立前增加31家;新增高新技术企业11家,高新技术企业总数达32家,较经开区成立前增长5倍。

据了解,与传统的以政务服务为重点的“保姆式”服务不同,桂林经开区创新实施的“家人式”服务致力于营造企业成长的良好软、硬营商环境,从人才、物流、生产、生活、政务等方面为企业提供服务。2019年,经开区重点服务园区91家企业,先后组织4批次78家企业参加座谈会,收集问题268项,现已解决236项,有效解决企业招工、就学、交通、资金等方面问题。同时组织企业参加各县区的“春风行动”招聘会26场,开展专场招聘6场;深入推进园区企业与职业院校合作,协助推荐1600多名学生赴深科技开展实习,全年帮助企业新招聘员工6500人。邀请银行等金融机构开展多次银企对接,为40多家企业进行融资洽谈。协调促进新桂林公司与桂林橡胶设计院、曙光研究院、橡机厂等产业链企业多次对接合作,力争将桂林建成华南、西南地区最大的橡胶生产销售基地,打造百亿橡胶产业园。帮助奥泰医疗组织全市二级以上医院召开产品推介会,为艺字包装、干炸罗汉果、桂柳牧业等园区企业牵线搭桥,扩大产品销售范围。解决深科技生产手机物流问题。

此外,桂林经开区还积极与我市相关部门和县、区对接探讨解决园区企业职工子女读书难的问题,推动豪文国际学校、宝贤学校针对园区企业出台优惠政策,为园区企业职工子女就学减少学费3000-4000元/人,有效解决了部分企业职工子女读书难题。

桂林经开区管委会相关人士表示,今年,经开区还将依托“家人式”企业服务机制,做深做实做细服务企业工作,切实帮助企业解决困难;整合利用好园区各项资源,发挥创新创业服务中心、华为联合创新中心及经开区物流、金融等公共服务平台的作用,推动园区企业产业链条互补合作;不断推动企业技改、规上企业培育和高新技术企业培育工作,强化跟踪指导,不断提升企业生产效率和园区发展质量。

加快工业振兴 实现桂林经济高质量发展

市政协开展全市3岁以下婴幼儿照护服务调研

本报讯(记者孙敏)4月13日上午,市政协组织调研组对我市3岁以下婴幼儿照护服务工作情况进行调研,旨在了解我市3岁以下婴幼儿照护服务工作现状,为扩大普惠性学前教育资源建言献策。

2019年,自治区政府办公厅出台了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》。我市教育部门积极支持、配合相关牵头单位开展促进3岁以下婴幼儿照护服务工作,各级教育行政部门大力鼓励和支持中职学校开设与托育相关的专业。目前,我市已有6所中等职业学校(含2所区直学校、2所技工学校)开设幼儿教育、婴幼儿保育与保健、营养与保健等专业,为婴幼儿照护服务提供人才支持。我市还鼓励有条件的托幼机构开展部分婴幼儿照护服务。据统计,截至2019年底,我市6

城区共有204所幼儿园开设了托育班,共计接纳4311名2-3岁婴幼儿。

在市教育局,调研组召开座谈会,围绕目前各幼儿园办园实际、家长对3岁以下婴幼儿照护需求以及开展照护工作面临的师资、安全、收费等问题进行交流讨论。建议努力扩大普惠性学前教育资源,通过开展小区配套幼儿园专项治理,增加一批公办普惠性学位,在满足3-6岁幼儿入园需求基础上,进一步扩大对3岁以下婴幼儿的接纳量;加大对职业学校开设婴幼儿照护服务相关专业的指导,为本地幼儿托育服务提供人才支撑;加强对现有幼儿园托育班的管理和指导,规范幼儿园办园行为,为从业人员提供更多的培训机会,努力提升托育服务质量。唐修璇参加调研。

我市本级昨起正式启用政府采购“政采云电子卖场”系统

本报讯(记者李云海)记者从市财政局获悉,自4月13日起,我市本级正式启用政府采购“政采云电子卖场”系统,进一步优化了我市政府采购营商环境,降低企业投标成本,有效解决政府采购过程中的价格、质量和效率问题。

据悉,“政采云电子卖场”系统是将标准化的商品和服务通过电商化、竞价化方式实施的一种全流程电子化采购模式,完全基于采购单位和供应商双方

实施的采购活动,取消中介、评审等中间环节,供应商“零费用”入驻平台,是对传统政府采购制度的一项重大创新和优化,真正促进政府采购由“最多跑一次”向“一次不用跑”转变,主要包括网上超市、在线询价、反向竞价、协议定点四大功能模块。

为确保“政采云电子卖场”系统顺利实施,根据目前疫情防控的要求,市财政局于4月10日在线组织两场采购单位

和供应商近500人参加的电子卖场操作专题培训。该系统的正式上线,标志着我市政府采购电子化建设和营商环境优化迈上了一个新台阶。下一步,我市将不断完善“电子卖场”系统功能和交易规则,增设本地产品特色馆,健全供应商信用评价管理,积极打造政府采购全流程电子化交易系统,推动政府采购各项制度改革落到实处,不断破解政府采购难题,真正实现政府采购廉洁高效。

诚邀八方来客畅游山水、品尝美食

秦春成直播“带货”推介大美桂林

参与店铺直播期间销售额比前一日同期增长918%

本报讯(记者李云海)4月13日中午11时至12时,市长秦春成如约来到东西巷历史文化街区,与广西广播电视台私家车930主播紫悦、维克一起,通过口碑直播间,带全国网友“云逛街”,让广大市民和网友近距离感受靖江王府、逍遥楼、讲古堂等景点的历史风貌和历史文化,带大家走进金顺昌特产店、三花酒博物馆、老鼎锅啤酒鱼等商家(景点),尝桂花糕、品三花酒、吃啤酒鱼,诚邀八方来客畅游桂林、“品尝”桂林。据统计,2小时直播期间,参与直播店铺的销售额比前一日同期增长918%。

在明桂米粉(东西巷店),秦春成通过扫码无接触支付,请主播紫悦、维克品

尝地道的桂林米粉,并现场介绍正宗的桂林米粉吃法——先嗦粉,再加汤喝汤,同时向全国网友推介桂林米粉。走进金顺昌特产店,秦春成带领大家品尝细腻化渣、桂香浓郁的桂林特产桂花糕,同时推介桂花蜜、桂花酥、桂花茶等伴手礼。在桂林三花酒博物馆,秦春成带领大家品尝了蜜香清雅、入口绵柔、落口爽利、回味悠长的桂林三花酒,并细数桂林三花酒的种种特色,引导大家下单购买。好水酿好酒,好酒配好鱼,好吃不过啤酒鱼!在老鼎锅啤酒鱼店,秦春成详细介绍桂林啤酒鱼的做法和特色。香喷喷的啤酒鱼让现场观众禁不住食欲大振、口水直流。

在介绍美食的同时,秦春成也不忘带

领大家领略靖江王府、东西巷、逍遥楼和桂林背后厚重的历史文化。在正阳门城门口,秦春成向大家介绍了靖江王府和东西巷的前世今生。在马启邦故居、木樨堂,秦春成告诉大家,马启邦曾任民国桂林警察局局长,他的故居是当时东巷里唯一一栋西洋风格的建筑,如今修复后的马启邦故居和木樨堂已成为桂林的网红打卡地。在桂林地方特色历史文化传承地——讲古堂,秦春成带大家品茶听戏,介绍桂林的桂剧、彩调、文场、渔鼓、零零落等地方特色演艺项目。在状元廊和桂林历史文化新地标逍遥楼,秀峰区委书记蒋育亮向大家介绍了广西的状元文化以及逍遥楼相关历

史,同时邀请大家来桂林,体验“逍遥楼上观日月,东西巷里话人生”的逍遥人生。

秦春成在直播最后动情地说:“今天又是一个艳阳天,阳光灿烂,桂林已经和大家久违了。现在的桂林已是春暖花开,满城翠绿。桂林已经做好了准备,将以美食、美景和厚重的历史文化迎接大家,欢迎大家来畅游桂林,‘品尝’桂林。桂林人民将用各种各样的福利政策和实际行动,为大家提供最好的服务。”

副市长钟洪、市政府秘书长丁东弟及秀峰区和有关部门负责人参加直播活动。

市政协机关党委组织开展“践初心勇担当”主题党日活动

陈丽华参加

本报讯(记者孙敏)4月13日,市政协机关党委全体党员干部来到市党群服务中心,开展“践初心、勇担当”主题党日活动。市政协党组书记、主席陈丽华,市委常委、统战部部长、市政协党组副书记王建毅参加活动。市委常委、组织部部长彭东光介绍了市党群服务中心的基本情况。

市党群服务中心于去年10月揭牌使用,服务中心围绕打造“开放式、集约化、共享性、先锋性”综合服务平台的目标,设立了党群业务受理、便民生活服务、党史党建工作展示、智慧党建、党群

组织活动等区域。当天,市政协机关党员干部参观考察了党群服务中心的各个活动场所,重温了入党誓词。市政协机关党员干部深刻感受到了党群服务中心在创新打造“集成城市基层党建的枢纽型平台”“拓展党群贴心服务一站式窗口”“融合智慧党建运行的信息化总部”“创新党内生活教育的体验式阵地”“连接党员志愿服务的联盟性基地”等方面的显著功能,认为它打造了一个集教育、管理、咨询、培训、服务、体验为一体的党群工作新平台。

在活动中,市政协机关党员干部表示,此次主题党日活动收获颇丰,党群服

务中心为党组织开展基层党建、社会治理、公共服务提供了实体支撑。这里是党性锻炼的熔炉、理论学习的课堂、组织生活的平台、经验交流的园地,更为全市基层党组织和全体党员创新打造和提供了非常好的组织生活阵地。

陈丽华指出,政协系统各级党组织要充分利用市党群服务中心这一阵地,开展丰富多彩的组织生活。各支部要充分发挥“支部建在基层、支部管到人头”的优势,多组织本支部党员和所联系的党员委员、党外委员到桂林市党群服务中心开展组织生活。在组织生活

中,要牢牢把握政治性、原则性、时代性和战斗性;要不忘初心、牢记使命,巩固和发展主题教育所取得的成果;要争做学习的模范、工作的模范、廉洁的模范。市政协机关党员干部要树立“一线”意识、体现“一线”作风、展示“一线”风采,带头把手上的工作做好,汇集成强大的合力,围绕市委、市政府中心工作,主动履职,担当作为,为决胜桂林“两个建成”作出应有的贡献。

市政协副主席汤桂荔、肖立华、郑毅、钟麟、区捷、蒋昌桂、唐修璇,秘书长苏甲杏参加活动。

拥抱春天——旅游复苏进行时

市委宣传部响应号召自费组团参与“桂林人游桂林”

本报讯(记者孙敏)为抢抓文旅市场回暖机遇,帮扶文旅企业渡过难关,促进文旅消费复苏振兴,4月12日,在市委宣传部机关党委、机关工会的组织下,市委宣传部干部职工积极报名参加,利用周末休息时间,分两条线路自费参与荔浦游和龙胜各族自治县游,用实际行动响应市委、市政府号召,参与“走基层助产业”“桂林人游桂林”“广西人游广西”活动,帮助文旅企业复工复产。

在荔浦,旅游团游览了荔江湾景区和银子岩景区;在龙胜龙脊梯田,旅游团感受到了春耕时节的忙碌与希望。游览中,大家一边欣赏美景,一边开展“走基层助产业”调研,为下一步加大宣传助力文旅企业复工复产奠定基础。

荔江湾景区是国家4A级景区,拥有原生态养生区、原生态观光体验区和高空翔龙玻璃桥等项目。精彩的游览内容吸引了不少游人,市委宣传部干部刘春仙也是其中之一员。他表示,此次一家人



▲游客在荔江湾景区玻璃桥游玩。

记者游拥军 摄

秀峰区抓紧复工加快正阳西巷项目建设

本报讯(记者刘倩)“正阳西巷建设项目于今年2月下旬正式复工。工人们加班加点,克服雨天影响,抓时间、抢进度,确保工程质量、工程效率完成良好,计划今年上半年正式开街。”4月8日,桂林市秀峰区旧城改造提升项目建设分指挥部负责人接受记者采访时表示。

正阳西巷历史文化地段保护修缮及旧城改造项目属于桂林市靖江王府片区历史文化旅游休闲街区改造提升项目二期工程,既是旧城改造工程、民生工程,又是

生态环境保护工程、文化和旅游融合发展工程。项目位于正阳路以西、靖江王府城墙以南、解放东路以北、中山路以东部分区域(改造范围内的天主教堂只进行外立面提升改造,清真寺拆除扩建),总建筑面积10212平方米,其中规划总建筑面积7972平方米。项目拟安置的回建户共69户,新建安置楼3栋,楼高2-4层。项目于2017年5月28日正式开工建设。

据了解,疫情发生后,秀峰区疫情防

控指挥部多措并举,在全面做好疫情防控工作前提下,出台奖励复工复产、鼓励员工返岗、降低企业融资成本、减免企业房屋租金、强化税费政策支持、全力支持企业防疫抗疫等6条措施,加强防护物资采购储备、一线人员防疫培训等力度,鼓励企业复工复产,最大限度降低疫情影响。正阳西巷建设项目复工后,抢抓进度,加快建设,目前整个项目建设已经接近尾声,正在进行最后的景观绿化、夜景亮化、管网铺设等配

套设施建设。

该负责人介绍,建成后的正阳西巷与正阳东巷相呼应,修旧如旧,以青砖灰瓦、花格窗、马头墙等古色古香的桂北古民居建筑风貌,凸显古城深厚的历史文化氛围。经营业态以中高端精品民宿及配套设施为主,与东巷·逍遥楼景区联成一体,统一规范、统一管理,共同建设成为集休闲、旅游、购物、娱乐、赏景于一体的历史文化街区。街区内,天主教堂、清真寺等宗教特色文化与富有地方特色的本土文化、非遗文化,以及时尚风情街文化共存,将成为桂林历史文化与旅游深度融合的新地标。